SUTAZ - Prestavba Ruzi¢kovho domu a navrh
polyfunkéného bytového domu v Ziline — ¢ast' B




Filozoficko — koncep&né vychodiska navrhu
RuZi¢kov dom

Pri architektonickom navrhu prestavby RuZiCkovho domu zohralo hlavnu ulohu
zachovanie jeho funkcionalistickej architektury v harmonii s poziadavkami na jeho
nové vyuzitie. Hlavnym zasahom do architektury je zasklenie pavlaci bezramovym
Cistym presklenim a zvacSenie okennych otvorov na vnutroblokovych fasadach
s osadenim balkénov. Zasklenie pavlaci nenaru$a pévodnu estetiku, a zaroven nam
odpada povinnost rieSit navrhované byty s predsiennami i zadveriami. ZvacSenie
okennych otvorov na vnutroblokovych fasadach do bytov vnesie dostatok svetla na
priaznivé svetové strany, zaroven tak kazdy byt dostane moznost mat balkon.
Posledné ustupené podlazie je navrhnuté ako bytové, stym suvisi potreba
prebudovat’ toto podlazie z dévodu nedostatoCnej svetlej vysky. Vedla existujuceho
schodiska je navrhovany vytah, ktory spoji vSetky urovne domu, s vynimkou prvého
podlazia zo strany Predmestskej ulice. Z hladiska funkéno — prevadzkovych vztahov
je Ruzickov dom rieSeny nasledovne: 1NP — vstupné podlazie z Predmestskej ulice
— urCené na vybavenost. Plafon nad pddorysom 1NP by sa vybural, av Casti
pddorysu sa vlozilo medziposchodie, ktoré by zvacsilo plochu navrhovanej
obCianskej vybavenosti. 2NP je kvOli svojej nizSej svetlej vySke urené na domovu
vybavenost, technické priestory a pivnicné kobky pre vSetky navrhované byty.
Zaroven je to vstupné podlazie do Ruzickovho domu. Je pristupné z existujuce;j
prieluky (jestvujuci vstup), ale zaroven z vnutrobloku, ¢im je dosiahnuta pozadovana
bezbariérovost. 3NP, 4NP a 5NP su zhodne rieSené ako byty s tym rozdielom, Ze od
4NP je priestor pdvodne prisluchajuci a pristupny zo schodiska je pri¢leneny
k bytom. Posledné 6NP je ustupené, stavebne upravené tak, aby svetla vyska
zodpovedala funkcii bytu. Zo schodiska je pristup na strechu, ktora sluzi obyvatefom
nielen samotného Ruzickovho domu, ale aj obyvatefom navrhovaného
polyfunkéného domu — je na nej rieSena zelen.

Polyfunkény dom

Pri navrhu polyfunkéného domu hlavnid uUlohu zohrala predstava vytvorenia
polyfunk&ného komplexu, ktory v sebe skibi vSetky predstavy a podmienky investora
tak, aby sa funkéno — prevadzkovo nenarusali, a z hfadiska architektonického
stvarnenia vznikol objekt, ktory necha vyniknut nad€asovost architektury Ruzickovho
domu, ale zaroveni doplni Predmestsku ulicu neruSivym a modernym spdsobom.
Zaroven sa podari z komplikovaného tvaru pozemku vytazit €o najviac, nielen
hmotovo, ale aj esteticky — napriklad situovanie parkovania takmer na 100% do
podzemia a na teréne vytvorenie zeleného vnutrobloku pre obyvatelov komplexu.

Funkéno — prevadzkoveé rieSenie

Hlavné vstupy do jednotlivych funkéno — prevadzkovych celkov su umiestnené
z Predmestskej ulice. Vstupuje sa znej do prevadzok obcianskej vybavenosti,
bytovej Casti a garaze. 1NP je urCené pre spominané prevadzky OV a parkovanie —
nachadza sa tu 16 PM a rampa veduca do 1PP. Tu je umiestnenych dalSich 26 PM,
pivniéné kobky pre vsetky byty polyfunkéného objektu a technické priestory domu.
Podlazia 2NP — 5NP su rieSené ako bytové, izbovost &i dispozicie sa kazdym
podlazim menia, kedze je celkova hmota objektu ,uskakovana“ od spodnej strany
Predmestskej ulice. Vznikaju tu tak rozmerné terasy, ktoré davaju bytom pridanu
hodnotu. V najjuznejSom cipe rieSeného uzemia su navrhnuté 2 plnohodnotné



podlazia uréené pre administrativu. V bytovych podlaziach su chodby, z ktorych sa
vstupuje do jednotlivych bytov, umiestnené na severnej strane, ¢im sa toto rieSenie
z Casti ponasa na pavlacové stvarnenie Ruzi¢kovho domu.

Obe stavby, RuziCkov dom aj polyfunkény objekt, su rieSené ako jeden komplex,
jeden prevadzkovy celok. Cast sobgianskou vybavenostou je rieSena
z Predmestskej ulice, obyvatelia bytov maju vytvorené zeleny ,vnutroblok®
s detskymi ihriskami, mnozstvom zelene, ale isukromnymi predzahradkami, a to
vSetko pri zachovani pozadovaného pristupu automobilom na parcelu 2138. Dalsia
spoloCna zelen a priestory na travenie ¢asu su potom na streche oboch objektov.

Pocet a izbovost navrhovanych bytov v komplexe:
Jednoizbové:6, 24%

Dvojizbové: 10, 40%

Trojizbové: 8, 32%

Stvorizbové: 1, 4%

Tato Struktura bytov presne zodpoveda poziadavkam vyhlasovatela sutaze.

Cista prenajimatelna administrativna plocha: 201,32 m2
Cista prenajimatelna obchodna plocha: 228,57 m2

Bilancie z hlfadiska uzemného planu:

Plocha pozemku: 1460 m2

Zastavané plochy: 853,48 m2

Podlazné plochy: 3220 m2

Plochy zelene: 288,80 m2 (na teréne)

52,14 m2 (intenzivna na strechach)
212,79 m2 (extenzivna na strechach)
Index zastavanych pléch: 0,584
Index podlaznych pléch: 2,205
Koeficient zelene: 0,443

Predpokladané hrubé stavebné naklady:
Ruzi¢kov dom: 270,000 euro (bez DPH)
Polyfunkény dom: 2,113,035 euro (bez DPH)



Vypocet potreb. po¢tu parkovacich a odstavnych stojisk
podla STN 73 6110/Z2 Projektovanie miestnych komunikacii z februara 2015
13 byt. jednotiek = byt. jednotka — do 60m? , 1 odstavné stojisko na 1 byt

10 byt. jednotiek = byt. jednotka — do 90m? , 1,5 odstavného stojiska na 1 byt
2 byt. jednotky =  byt. jednotka — nad 90m? , 2 odstavné stojiska na 1 byt

sluzby (obchody) = 6 zamestnancov, 1 parkovacie stojisko na 4 zamestnancov
100 m? Cistej predajnej plochy, 1 parkovacie stojisko na 25 m?
(navstevnici),

administrativa = 10 zamestnancov, 1 parkovacie stojisko na 4 zamestnancov

100 m? ¢istej adm. plochy, 1 parkovacie stojisko na 25 m?,
4 x za pracovnu zmenu (navstevnici),

Regulacny koeficient mestskej polohy (SirSie centrum) Kmp = 0,8

Sucinitel vplyvu delby prepravnej prace (40 : 60) ke=1,0

Potrebné stojiska

N=1,1x00+ 1,1 x Pox Kmp x ka

Kmp x ka =0,8 x1,0=0,8

N1 =1,1x((13x1,0) + (10x1,5) + (2 x2,0)) = 35,20 stojiska pre byty
N2=1,1x((6:4)+ (100 : 25)) x0,8 = 4,4 stojiska pre obchody

Nz =1,1x((10:4) + (100 : 25) x 0,25)) x0,8 = 3,0 stojiska pre administrativu
N = 35,20 + 4,4 + 3,0 = 43stojisk

Z toho stojisk pre telesne postihnutych = 43 x 0,04 = 2 stojiska

Navrhované stojiska

42stojisk v podzemnej garazi a 1 na navrhovanej spevnenej ploche na vlastnom
pozemku

Vysledok
navrhované minus potrebné = 43 — 43 = 0 stojisk

t. j. potreby statickej dopravy su uspokojené.



